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 المخاطرة واللاٌمٌن

 أسالٌب تحلٌل المشارٌع الزراعٌة فً ضل المخاطرة واللاٌمٌن 

 ٌمٌن ومن اهم تكل الأسالٌب هً.رٌع الزراعٌة فً ضل المخاطرة واللاتستخدم عدة أسالٌب لتحلٌل جدوى المشا

 هذا التحلٌل لمٌسا درجة المخاطرة واللاٌمٌن فً المشارٌع الزراعٌة  الاحصائً ٌستخدمتحلٌل ال -

 التالٌة فً تحلٌل الإحصائً وهً  سوتستخدم المماٌٌ

 المٌمة المتولعة للوسط الحسابً: -

نجمع النواتج فٌكون  وهً نفس طرٌمة الوسط الحسابً المرجح فٌحسب الوسط الحسابً بضرب كل ٌراد محتمل فً الاحتمال الخاص به ثم

 الناتج هو الوسط الحسابً )المٌمة المتولعة(

 (1مثال)

 هً موضحة كما فً الجدول التالً االإٌرادات المتحممة من مشروع بٌض المائدة واحتمالاته

 (الاحتمال )النسبة  الإٌرادات او الدخل بالدٌنار 

11111 1,5 

01111 1.7 

01111 1.0 

01111 1.0 

 

 الاحتمالٌة او النسبة ×الاٌراد او الدخل = المٌمة المتولعة اذا 

 =1.0 ×01111+1.0 ×01111+1.7×01111+ 1.5 ×11111= المٌمة المتولعة 

                           5111+10111+9111+16111 

 دٌنارا 00111المٌمة المتولعة =

 الانحراف المعٌاري  -

هو معٌار احصائً ٌستخدم للممارنة بٌن المشارٌع حٌث كلما كبرت لٌمة هذا الممٌاس كلما كبرة درجة المخاطرة وللاٌمٌن التً ٌتعرض لها 

 الل فً درجة المخاطرة واللاٌمٌن وأكثر ضمانا ونجاحا  كلما كان المشروعالمشروع وكل ما كان الانحراف المعٌاري للٌل 

 ( Ơ0بالرمز ) تباٌن المجتمع ٌرمز له 

       -        (N)
Ơ0 

 تمثل عدد افراد المجتمع   Nحيث ان 

             M  ي  تمثل الوسط الحساب 

             X تمثل الإيرادات او العوائد  

 ( يقصد بها مجموع  اما )           
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 ( Ơفٌرمز له بالرمز ) للمجتمعاما الانحراف المعٌاري 
 

                   -        (N)√          =المجتمع تباين √            =Ơ0 √     =Ơ 

 
مز له بالرمز  )   ( Sاما الانحراف المعياري للعينة فير

                   -        (n-1)√            =العينة تباين √            =S2 √     =S 

 (0مثال :)

مستثمر ٌستثمر راس ماله فً مشروع تربٌة فروج اللحم وٌحمك عائد سنوي باحتمالات متساوٌة وكانت احتمالات العائد المتولع من مشروع 

 فروج اللحم هً كما ٌلً .

 المشروع الأول 

 العائد / الف دٌنار  السنة 

1995 51 

1996 81 

1997 55 

1998 61 

1999 05 

0111 71 

 061 المجموع

 وعرض على نفس المستثمر مشروع اخر ولكن باحتمالات عائد متولع متباٌن )مختلف( كما وردت فً الجدول التالً.
 المشروع الثانً 

 الاحتمال  العائد /الف دٌنار  السنة

1995 01 1.0 

1996 61 1.0 

1997 51 1.0 

1998 01 1.1 

1999 71 1.0 

0111 01 1.0 

  011 المجموع

 

 من المشروعٌن أفضل للمستثمر ولماذا؟ المطلوب: أي
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 (0كٌفٌة حل المثال )

                                                          حل المشروع الأول

 = العائد  عدد المٌم= مجموع المٌم العائد/ الوسط الحسابً 

 061/6=61= ( (M)الوسط الحسابً = )المٌمة المتولعة 

 M      (N) -       = ( Ơ0التباٌن )

  Ơ0      =0(  51-61+ ) 0 (81-61+ )  0 (55-61+ )  0(61-61 + )  0(05- 61+ )  0(71-61 / )6  

 Ơ0    =851/6 =101.7    التباين 

 
الانحراف المعياري
  =

Ơ
 =       =Ơ0 √   =   101.7         √       =11.9  

X 011  / المتوسط الحسابي الانحراف المعياري = معامل الاختلاف 
  

                     =Ơ    / M  X 111 

 %  19.80=  61/  11.9= معامل الاختلاف 

  حل المشروع الثانً

 السنة

 

1 

 العائد  

X 

0 

 الاحتمال

 P   

0 

 المٌمة المتولعة

 P  X X   

0 

الوسط  –العائد 

  X-Mالحسابً 

5 

     (×- M)2                             

0
 ( المتوسط   -)العائد 

6    

(×- M)2 X P   

  Xالاحتمالية   
0

 (المتوسط   -) العائد 

7
 

1995 01 1.0 8 -11 111 01 

1996 61 1.0 10 11 111 01 

 صفر صفر صفر 01 1.0 51 1997

1998 01 1.1 0 -11 111 11 

1999 71 1.0 01 01 011 101 

0111 01 1.0 8 -11 111 01 

 )المجموع(  191     011 المجموع
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ي 
 
وع الثاب  حل المشر

ي السؤال 
 
 العائد والاحتمالية تعطى ف

=  الانحراف المعياري
Ơ
 =       =Ơ0 √   =    191     √    =10.9  

ي =   51=011/6الوسط الحساب 

X 011  / المتوسط الحسابي الانحراف المعياري = معامل الاختلاف 
  

                     =Ơ    / M  X 111 

 %07.8=  51/  10.9=معامل الاختلاف 

وع  معامل الاختلاف الانحراف المعياري المشر

 %19.8 11.9 الاول

ي 
 
 %07.8 10.9 الثاب

ي وذلك لانخفاض  و .ه. م. 
 
وع الثاب وع الأول هو اقل مخاطرة من المشر من الجدول أعلاه نجد ان المشر

وع قيم  ي فعلية يجب ان يختار المشر
 
وع الثاب الانحراف المعياري ومعامل الاختلاف فيه مقارنة بالمشر

 . ي
 
وع الثاب وع الأول هو اقل مخاطرة من المشر ي لان المشر

 
وع الثاب ك المشر  الأول ويير

 

 ملاحظة 

- X  )ًالممصود بٌه  )ف 

- X    الممصود بٌه ) العائد 
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  ملاحظات حول المشروع الأول والثانً

 فً المشروع الأول تعطى فً السؤال العائد فمط اذا كانت الاحتمالٌاته متساوٌة 

 المطلوب استخراجه هو 

 61=061/6الوسط الحسابً = مجموع لٌم العائد / عددها   -1

 M-X      (N))     =  (Ơ0)نستخرج تباٌن الانحراف المعٌاري وهو  -0

ي  (M-X)حٌث ان   هي العائد ناقص الوسط الحساب 

ي )       ( مجموع   والمقصود ب 

 ( عدد القيم Nوالمقصود )      

  X111نستخرج معامل الاختلاف =الانحراف المعٌاري / الوسط الحسابً  -0

                               Ơ0    / M  X 111  

ي 
 
وع الاثاب  اما ملاحظات المشر

ي السؤال العائد واحتمالاته المتباينة اذا 
 
 كانت متباينة نتبع الخطوات التالية   فيعطى ف

ي = -1  م/ عدد القيمجموع قيم العائد =   Mنستخرج قيمة الوسط الحساب 

                                                      011/6=51  

 الاحتمالية X = العائد (0القيمة المتوقعة وهي العامود )نستخرج  -0

                                          =01X1.0 =8 ي حل العامود
 
 ويستمر ف

ي ( 5قم العامود )نستخرج  -0  = العائد ناقص الوسط الحساب 

ي العامود 11-=01-51                                          
 
 ويستمر الحل ف

بيع العائد ناقص الوسط ( 6قيم العامود )نستخرج  -0 ي وذلك بير  الحساب 

ي العامود  111( =11-)0( = 5أي مجرد تربيع العامود ) 
 
 ويستمر الحل ف

ب العامود)( 7قيم العامود )نستخرج  -5 ي 6وذلك بض 
 
 (0العامود ) ( ف
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ي تربيع العائد ناقص الوسط الحساب
 
 أي نقوم بظرب الاحتمالية ف

                          (×- M)2 X P      = الاحتماليةX  0 (المتوسط   -) العائد                  

                               111 X 1.0 =11 ي العامود
 
 ويستمر الحل ف

 نستخرج الانحراف المعياري -6

  =  الانحراف المعياري
Ơ

 =       =Ơ0 √   =   

=لاف نستخرج معامل الاخت  -7
 

 

X 011  / المتوسط الحسابي الانحراف المعياري = معامل الاختلاف              
   

 ايهما اقل مخاطرة ولماذاثم نختار 

تمنياتي لكم بالنجاح                                 
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 مماٌٌس الكفاءة الالتصادٌة فً المزرعة 

ان الكفاءة فً معناها الالتصادي هً استعمال مصادر الثروة بطرٌمه تحمك الحصول على أكبر لدر ممكن من الدخل الصافً.  
فالدخل الصافً هو معٌار رئٌسً لمٌاس الكفاءة الالتصادٌة فً المزرعة. والمزارع الكفوء هو الشخص الذي ٌستطٌع ان 

 لصافً. ٌحصل من مزرعته على أكبر ممدار من الدخل ا

 طرٌمه الاحساب
 نفترض ان لدى أحد المزارعٌن الحسابات التالٌة: المطلوب احتساب الدخل الصافً للمنتج الزراعً

 الدخل الصافً                                                                               دٌنار
 ــــــــــــــــــــ                                                                             ـــــــــــــــــــــ                            

 7511مجموع المبٌعات الكلٌة للمزرعة                                              -1

 051الزٌادة فً رأس المال المزرعة                                                  -0

  011استهلان العائلة من المزرعة                                                    - 0

                                                                                    ــــــــــــــ                                                                           المجموع   

                                                                                        8151                 

 

 دٌنار                                                                      التكالٌف                                                       -ب         
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                           ـــــــــــــــــــــــــــ    

 1511       مجموع مشترٌات المزرعة                                                - 1

 011            النمصان فً رأس المال المزرعة                                      - 0     

  111               الفائدة على رأس المال                                              - 0     

 011                عمل افراد العائلة                                                   - 0    0

 ــــــــــــــــ                     المجموع                                                                

                                                                                                  0111 

مزج عناصر الانتاج بصوره تحمك أحد  بأعادهتعمل على رفع مستوى الكفاءة الالتصادٌة لمزرعه وذلن  الإدارةان كفاءه 

 أمرٌن رئٌسٌٌن. 

 كمٌه عناصر الانتاج.الحصول على ناتج أكثر من نفس - 1

 السابك باستعمال كمٌه الل من عناصر الانتاج. للإنتاجالحصول على نفس المستوى - 0

 هنان فرق بٌن صافً الدخل النمدي وصافً الدخل المزرعً...
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 )عدا مصارٌف معٌشة العائلة(المصارٌف النمدٌة ـــ الاٌرادات النمدٌة =  صافً الدخل النمدي

 لٌمة الغذاء والولود المجهز من المزرعة للعائلة.+ التغٌٌر فً لٌمة الموجودات  (- +)صافً الدخل النمدي =  المزرعًأما صافً الدخل 

 الفائدة على رأس المال = صافً الدخل المزرعً ــــ عوائد العمل المزرعً 

 (عمل افراد العائلة لٌمه+ الفائدة على رأس المال ) المزرعً ـــ = صافً الدخلعوائد الإدارة المز رعٌه 

 .لٌمه عمل افراد العائلةـــ  عوائد العمل المزرعً=

 على المثال السابك لنحصل على مماٌٌس الكفاءة الالتصادٌة فً المزرعة كالاتً. المعادلةالان نطبك 

 دٌنارا 6111=  1511ـــ  7511= المصارٌف النمدٌة ـــ = الاٌرادات النمدٌة صافً الدخل النمدي - 1

                   لٌمة الغذاء والولود المجهز من المزرعة للعائلة+ فً لٌمة الموجودات المزرعٌة  ر( التغٌ- +)صافً الدخل النمدي صافً الدخل المزرعً = - 0

 دٌنار 6051= 6111+151+011= 

 دٌنار 6051= 111 – 6051 =الفائدة على رأس المال = صافً الدخل المزرعً ـــ عوائد العمل المزرعً - 0

            (الفائدة على رأس المال+ لٌمة عمل افراد العائلة )= صافً الدخل المزرعً ـــ لٌمة عمل افراد العائلة ـــ = عوائد العمل المزرعً عوائد الإدارة المزرعٌة - 0

 دٌنار 6151= 011+ 6051= 

 مثال: 

 دٌنار 0019الاٌرادات النمدٌة = -أ 

 دٌنار  0090التكالٌف النمدٌة = -ب 

 دٌنار 091التغٌر فً لائمة الجرد )التغٌر فً لٌمة الموجودات( = ـــ-ج 

 دٌنار  070لٌمة الغذاء والولود الذي استهلكته العائلة من المزرعة = -د 

 دٌنار  111الفائدة على رأس المال = -ن 

 دٌنار  611عمل افراد العائلة = -و 

 المزرعة المذكورة اعلاه من المعلومات التالٌة:أوجد الربح من 

 



 م.م تسنٌم سعد + م.م هدٌل فلٌح                             الثالثة راعً المرحلة الالتصاد والإرشاد الز ( لمسم6+5عملً )محاضرات ادارة مزارع 

 

 الحل:  

 دٌنار  0106=  0090ـــ  0019صافً الدخل النمدي = - 1

 دٌنار  1819=  091( ـــ 070+  0106صافً الدخل المزرعً = )- 0

 دٌنار 1699=  111ـــ 1819عوائد العمل المزرعً = - 0

 دٌنار .... 1199( = 111+ 611ـــ ) 1819دٌنار أي انها = 1199 = 611ـــ  1699عوائد الادارة المزرعٌة = - 0

 مجموعة تمارٌن فً ادارة المزارع:

 ( 1تمرين رقم ) 
 اوجد مقايس الربح في احد المزارع اذا توفرت لديك المعلومات التالية .

 $  0044الايرادات النقدية= 
 $ 044عمل افراد العائلة = 

 $ 0044التكاليف النقدية = 
 $ 044 -التغير في قيمة الجر = 

 $ 004الفائدة على راس المال = 
 $ 074قيمة الغذاء والوقود  = 

 


